Доклад заведующего отделом образования Администрации Егорлыкского района Господинкина С.А. на августовской конференции 2021 года.

<u>Тема: «Обеспечение устойчивого развития муниципальной системы образования в современных условиях».</u>

Несмотря на сложившиеся обстоятельства текущего года, мы традиционно проводим ежегодную педагогическую конференцию для руководителей образовательных учреждений.

Мы с вами традиционно говорим о том, что получилось, или не получилось, о наших достижениях и планах...

Принципиальная задача, которую мы перед собой ставим, остается прежней: обеспечение юных жителей нашего района качественным образованием. Ее решение складывается из двух составляющих, это формирование условий для раскрытия таланта педагогов, их активной творческой работы и создание возможности получить хорошее образование и воспитание для каждого ребенка независимо от его места жительства и особенностей его здоровья.

Для этого мы практически непрерывно занимаемся обновлением образовательных учреждений, строим, ремонтируем, оснащаем современным оборудованием, техникой, мы вместе ищем новые резервы, и находим их. Прошедший учебный год был не простым, но система образования нашего района, подтвердила свой хороший уровень. Удалось не допустить вспышек заболевания в учреждениях, профессионализм, дисциплина, и быстрая реакция руководителей и педагогов позволили обеспечить очное обучение. Это конечно было непросто, но в условиях самых разных ограничений, нужно констатировать тот факт, что образовательный комплекс работал с необычной нагрузкой.

Полученный опыт заставил нас убедиться в ключевой роли личного контакта учителя и ученика.

В 2020 году Министерство просвещения запустило «Проект 500+» под лозунгом «Важен каждый ученик». Реализация проекта направлена на поддержку школ с низкими образовательными результатами, работающими в сложных социально-экономических условиях, а также адресную поддержку учащихся с проблемами в обучении. В 2021 году в «Проекте 500+» участвуют 69

общеобразовательных организаций из 41 муниципального образования Ростовской области.

В том числе от Егорлыкского района 5 школ:

Новороговская СОШ №2, Объединенная СОШ №6,

Егорлыкская СОШ №11, Балабановская ООШ №13.

С целью повышения качества образования в данных школах, с учетом результатов предварительной комплексной диагностики, разработаны «Муниципальные программы поддержки общеобразовательных учреждений Егорлыкского района, имеющих низкие образовательные результаты и функционирующих в сложных социальных условиях»

Осенью прошедшего учебного года для всех школьников нашего района были проведены Всероссийские Проверочные Работы. Мы с уверенностью можем сказать, что данное испытание образовательные учреждения и наши дети прошли успешно.

прошедшем учебном году в итоговой аттестации ПО программам основного общего образования приняли участие 335 обучающихся. Однако 11 выпускникам из 10 ШКОЛ пересдача математике экзамена ПО И русскому дополнительные сентябрьские сроки. Не попали в этот список только выпускники Объединенной СОШ №6, Луначарской СОШ Войновской СОШ Балко-Грузской СОШ №9, **№**12 Ново-Украинской ООШ №14.

К Единому государственному экзамену по образовательным программам среднего общего образования были допущены 156 выпускников 11-х классов, которые успешно прошли итоговую аттестацию.

По результатам итоговой аттестации выпускников 11-х классов, хочется отметить, что максимальное количество баллов (100) по истории набрала выпускница Егорлыкской школы №1 Оболенцева Мария.

Максимальный балл по русскому языку набрал выпускник Егорлыкской школы №1 Лебединский Захар. (98)

По математике профильного уровня набрали максимум выпускники Егорлыкской школы №1 Кандаурова Елена и Шендрик Дмитрий.(84)

Не преодолели минимальный порог ЕГЭ по математике профильного уровня выпускники Егорлыкских школ №1, 7, 11, а также Роговской СОШ №4 и Куго-Ейской СОШ №5.

Качество образования и высокие достижения учеников невозможны без эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. Формирование такой системы — основная задача регионального проекта «Успех каждого ребенка».

Реализация данного проекта предполагает организацию участия школьников в олимпиадах, конкурсах различных уровней и, **безусловно**, подразумевает повышение результативности их участия.

В прошедшем учебном году в областных, всероссийских, конкурсах, олимпиадах и соревнованиях наилучших результатов достигли обучающиеся и педагоги Егорлыкской СОШ №1, Новороговской СОШ №2, Роговской СОШ №4, Куго-Ейской СОШ №5, Егорлыкской СОШ №7, Луначарской СОШ №8, Войновской СОШ №9, Ильинской ООШ №21, Егорлыкского Центра внешкольной работы и детской юношеской спортивной школы.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 276 обучающихся из 13 школ нашего района. Победителями и призерами муниципального этапа стали 47 обучающихся.

В региональном этапе приняли участие 20 ребят из Егорлыкской СОШ №1, Новороговской СОШ №2, Кавалерской СОШ №3, Роговской СОШ №4, Егорлыкской СОШ №7, Луначарской СОШ №8 и Шаумяновской СОШ №10.

Двое обучающихся Егорлыкского района стали **призерами** регионального этапа всероссийской олимпиады школьников. Фото этих ребят размещено на баннере при въезде в станицу вместе с медалистами нашего района. Это:

- Веретенников Евгений, обучающийся 10 класса Егорлыкской школы №1 олимпиада по экологии (учитель-наставник Полякова Светлана Викторовна) и
- 2. Борисова Екатерина, обучающаяся 11 класса Луначарской школы №8 олимпиада по физической культуре (учительнаставник Алтунин Юрий Николаевич).

Ещё одно направление регионального проекта «Успех каждого ребенка» дополнительного образования ЭТО развитие профориентация школьников. Наша с Вами задача - увеличение лет, охваченных возрасте детей В от 5 до 18 дополнительным образованием. До 2024 года необходимо увлечь -По итогам завершившегося учебного года мы имеем одну из лидирующих позиций в области.

Охват детей программами дополнительного образования, в нашем районе остается на протяжении последних двух лет, стабильно высоким -92%.

Прошу Вас, не допустить снижение количества детей занимающихся дополнительным образованием и в наступающем учебном году.

Российское движение школьников является важной составляющей системы воспитания образовательных учреждений в части воспитания высоконравственных, социально успешных граждан. Хочу обратить внимание, что в мероприятиях РДШ образовательные учреждения участвуют не достаточно активно, а ведь российское движение школьников позволяет оптимизировать, а зачастую и социально-воспитательную «восстановить» деятельность. ответственных лиц, взять под личный контроль вышеуказанную информацию и активизировать участие обучающихся и педагогов во всех проводимых мероприятиях. Также провести работу с родителями, по регистрации детей на сайте РДШ.

С 1 сентября 2021 года во всех школах и детских садах района начинают действовать единые программы воспитания. Воспитательный процесс становится более современным. Процесс воспитания направлен на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации каждого ребенка. Воспитанию современных детей, в современных условиях, уделяется особое внимание и основной задачей стоит патриотическое васпитание.

Поскольку поставлена задача, (во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации), к 2024 году создать школьные спортивные клубы мы уже ведем работу в этом направлении. В нашем районе на базе образовательных учреждений создано и зарегистрировано во Всероссийском реестре - 6 таких клубов.

В этом году будут созданы клубы в Объединенной СОШ №6, Шаумяновской СОШ №10, Кавалерской СОШ №3, Роговской СОШ №4.

Анализируя работу районного методического объединения классных руководителей можно сказать, что профессиональное мастерство классных руководителей школ района имеет стабильно средний уровень. Все педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя, владеют целым арсеналом форм и методов организации воспитательного процесса.

Однако наблюдается невысокая активность классных руководителей в конкурсах профессионального мастерства, инновационной и экспериментальной деятельности. В новом учебном году необходимо активизировать и эту работу.

В январе 2021 года утверждено распоряжение, согласно которому Ростовской области согласована федеральная субсидия на организацию горячего бесплатного питания из расчета 56 рублей 64 копейки на каждого школьника начальных классов.

Министерством образования разработано и согласовано с роспотребнадзором типовое примерное меню. Всеобучающиеся начальных классов были обеспечены полноценным горячим питанием.

Особое внимание надо уделить и качеству горячего питания. К оценке этой работы необходимо привлекать на постоянной основе родительскую общественность.

В настоящее время все пищеблоки подготовлены для организации питания в полном объеме.

Для создания благоприятных условий в рамках софинансирования расходов областного бюджета в образовательных учреждениях проведен ряд мероприятий, а именно:

- 1. Шесть общеобразовательных учреждений района обновили материально-техническую базу для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на сумму 5 млн. рублей.
- 2. Проведены торги и заключен договор на установку трибун на стадионе ДЮСШ на сумму более 2 млн. рублей.
- 3. Приобретен автобус для ДЮСШ на сумму 2,4 млн. рублей.
- 4. Продолжается строительство двух детских садов в хуторе Шаумяновский и в хуторе Роговский сумма средств на эти цели 295 млн. рублей.

- 5. Ведутся работы по корректировке ПСД на реконструкцию Балко-Грузской СОШ №12 на сумму 6,7 млн. рублей.
- 6. Выполнена замена пожарной сигнализации в 8 учреждениях на сумму более 6 млн. рублей.

До конца года планируется выполнить работы еще в трех образовательных учреждениях на сумму 5, 9 млн. рублей.

Подготовлено обращение о выделении средств на приобретения оборудования для новых детских садов на сумму более 40 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт спортивного зала в Объединенной СОШ №6 на сумму 2,5 млн. рублей, однако работы ведутся крайне низкими темпами. Ведется претензионная работа.

Выполнены работы по исполнению предписаний Роспотребнадзора на сумму более 1 млн. рублей.

Для организации отдыха детей в каникулярное время в летних лагерях и на оздоровительных площадках расходы составили почти 2, 5 млн. рублей.

На особом контроле правительства и минобразования РО стоит выполнение обязательств по доведению уровня средней заработной платы педагогов до средней заработной платы в регионе. Эта задача остается всегда приоритетной. Средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений в 2021 году должна быть не ниже:

У педагогов общего образования - 30 750 рублей;

У педагогов дополнительного образования - 31 980 рублей;

У педагогов дошкольных учреждений - 29 005 рублей.

Важной задачей в прошедшем учебном году стоял вопрос образовательных учреждений Егорлыкского района грантовых конкурсных отборах представление финансовой на поддержки для реализации социально-значимых проектов. В истекшем году только четыре учреждения: Егорлыкские школы №1 Войновская СОШ №9 и Луначарская СОШ №8 приняли активное участие, и по итогам конкурсов были награждены. Надеюсь на участие

в подобных проектах и других учреждений нашего района в новом учебном году.

Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» направлен на создание и внедрение в образовательных организациях цифровой образовательной среды, а также обеспечение реализации цифровой трансформации системы образования.

С целью решения задач, поставленных в проекте «Цифровая образовательная среда», с 2021 по 2023 год будет проведена работа по оснащению школ современным оборудованием и развитию цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности. Две школы Егорлыкского района — Новороговская №2 и Объединенная №6 включены в данный проект уже в 2021 году.

нашего района шести школах созданы образования Центры естественно-научной функционированию технологической направленностей «Точка роста». Центры являются уникальным проектом в рамках национального и федерального проектов, основная цель которого - уменьшение разрыва между «Точек роста» и сельскими школами. Сеть городскими расширяться и к концу 2023 года подобные Центры появятся во всех образовательных учреждениях Егорлыкского района.

В рамках национальной программы "Цифровая экономика" продолжается реализация масштабного проекта - подключение социально значимых объектов к высокоскоростному интернету. Сельские школы должны быть обеспечены Интернет-соединением со скоростью не менее 50 мегабит в секунду.

В настоящее время к скоростному Интернету подключены уже 12 школ Егорлыкского района. До конца сентября 2021 года ожидается подключение еще шести школ, включая начальные школы.

Ключевой фигурой в организации образовательной деятельности является учитель. Повышение профессионального мастерства и квалификации учителя — основные задачи проекта «Школа современного учителя».

В рамках реализации данного проекта 38 педагогов Егорлыкского района с июля по сентябрь 2021г. участвуют в национальной системе профессионального роста педагогических работников.

Показав высокие результаты, в рамках деятельности центра непрерывного повышения профессионального мастерства, учитель

химии Войновской школы №9 Светлана Юрьевна Красильникова и учитель русского языка и литературы Егорлыкской школы №1, Терещенко Оксана Юрьевна назначены методистами-тьютерами областной платформы образования в рамках федерального проекта «Учитель будущего».

В дальнейшем нашим педагогам предстоит участвовать в областных программах проекта «Школа современного учителя».

Следует отметить, что на сегодняшний день высокий уровень квалификации и социальной активности педагогов подтверждается их участием в профессиональных конкурсах. В прошедшем учебном году в областных, всероссийских конкурсах, наилучших результатов достигли педагоги:

Ермак Татьяна Викторовна, учитель русского языка и литературы Егорлыкской школы №1, которая стала финалистом первого тура областного конкурса «Учитель года Дона», в номинации «Учитель года». Данного результата в нашем районе не было более 10лет.

Сагайдак Юлия Владимировна, учитель биологии и химии Ильинской школы №21, вошла в пятерку финалистов первого тура областного конкурса «Учитель года Дона», в номинации «Педагогический дебют».

Кроме того, Воронкова Татьяна Григорьевна, учитель иностранных языков Егорлыкской школы №1, стала победителем конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области в 2021 году.

Жувак Галина Геннадьевна, педагог дополнительного образования ЦВР заняла второе место в областном этапе Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «Педагог дополнительного образования по социально-педагогической направленности»;

Рябова Ольга Олеговна, тренер-преподаватель ДЮСШ заняла третье место в областном этапе Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «Педагог дополнительного образования, работающий с детьми с ОВЗ и инвалидностью».

Также в командном составе педагоги Объединенной школы №6 Лемешко Ирина Геннадьевна, Водяхина Наталья Геннадиевна и Карпенко Елена Ивановна стали финалистами областного этапа всероссийского конкурса «Учитель будущего». Они представили Ростовскую область и южный федеральный округ на всероссийском этапе в Санкт-Петербурге в марте этого года.

Команда учителей математики в составе Чубенко Татьяны Михайловны из Егорлыкской школы №7, Ладюковой Натальи Александровны, Ковшарова Сергея Викторовича из Егорлыкской школы №1; Зыбинской Галины Николаевны из Роговской школы №4, под руководством капитана команды — Авилова Николая Ивановича, стала **победителем** Первого Математического боя среди педагогов Ростовской области.

Команда тренеров — преподавателей ДЮСШ стала победителем в региональном этапе Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт - альтернатива пагубным привычкам» в номинации «Спорт без барьеров».

Кроме того, в рамках привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом в Егорлыкском районе прошла Спартакиада Дона 2021. Команда отдела образования приняла **активное** участие в Спартакиаде на муниципальном этапе, заняла третье место и вошла в состав сборной команды зонального этапа спартакиады.

Современные стандарты образования предъявляют высокие требования не только к уровню образовательной подготовки, но и к уровню личностного развития воспитанников дошкольных образовательных учреждений. Результатом данной работы является участие детских коллективов в областных конкурсах. Наилучшие результаты показали воспитанники детских садов: «Жемчужинка», «Улыбка», «Светлячок» и «Звездочка».

По результатам работы дошкольных учреждений в прошлом учебном году посещаемость воспитанниками дошкольных образовательных учреждений остается низкой: 54%, хотя в сравнении с прошлым годом -52%.

Успешно решаются вопросы преемственности дошкольных учреждений с общеобразовательными организациями и учреждениями дополнительного образования.

Охват воспитанников дополнительным образованием в возрасте 5-7 лет составляет 100%.

Одной из важных остается проблема повышения квалификации педагогов дошкольных образовательных учреждений.

Подводя итоги за 2020-2021 учебный год показатели уровня повышения квалификации педагогов в дошкольных образовательных учреждениях, аттестованных на высшую категорию выросли на 11%; на первую категорию на 7%.

Основными задачами для руководителей дошкольных образовательных учреждений на будущий учебный год, остаются :

- обеспечение максимального показателя посещаемости детей;
- увеличение количества организованных детей, т.е. детей, посещающих детские сады.

Анализируя задачи и показатели национального проекта «Образование», мы ясно видим достижения системы образования нашего района, а также проблемы, поставленные перед нами на будущий год.

Новый учебный год мы начинаем как и истекший в штатном режиме с учетом особенностей связанных с эпидемиологической ситуацией. Это прежде всего:

- закрепление за каждым классом и группой отдельного кабинета, в котором дети будут воспитываться и обучаться;
- грамотное расписание уроков, перемен, составленных с целью минимизации контактов обучающихся с учетом возможностей школы;
- -исключение межгрупповых контактов воспитанников в дошкольных учреждениях;
- планирование проведения внеурочной деятельности на пришкольной территории (разумеется при наличии условий);
- -соблюдение всех санитарных и эпидемиологических норм к образовательному процессу и воспитанию детей в новом учебном году.